



2023年5月  
26  
星期五  
癸卯年四月初八  
总第4403期  
(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

合川日报数字报



合川手机台



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 齐聚三江之城 点赞蓬勃发展

——2023全国百家融媒体记者重庆行首站来合采访活动侧记

○记者 陈钰铃

5月24日,“拥抱新时代 奋进新征程 建设新重庆”2023全国百家融媒体记者重庆行首站来到合川,记者团一行走进钓鱼城古战场遗址、重庆火锅食材产业园、陶行知纪念馆等地,实地感受合川的独特人文魅力,深厚的文化实力,强劲的发展潜力。

漫步在钓鱼城的石板路上,感受林间清风拂面;走进钓鱼城古战场遗址博物馆,在讲解员的介绍下,重温“钓鱼城保卫战”的历史岁月;站在南一城东城城墙遗址前,眺望远处碧波荡漾的嘉陵江……记者团一行对钓鱼城秀美的自然景色、丰富的历史底蕴印象十分深刻。

“来到合川钓鱼城后,我深刻地感受到合川是一个有山有水也有文化的城市,人文资源丰富,发展潜力巨大。”站在钓鱼城护国门前,云南网记者张倩

发出这样的感慨。

和张倩一样,来自舜网的记者原征也为钓鱼城的人文底蕴所折服。“钓鱼城古战场遗址雄伟壮观,在蒙古大军的进攻下坚守36年的故事也让人赞叹。”原征表示她将记录下钓鱼城的独特魅力,让山东的朋友能更好地了解这座英雄之城。

感受钓鱼城的人文历史魅力后,记者团一行走进聚慧食品科技(重庆)有限公司梅香园生产基地,将关注的镜头切换到了重庆火锅食材产业园的建设发展之上。

“这是我们的油辣子生产线,该生产线由我们自主研发,全程无人化操作,实现了低耗能、低污染、高效益,日产值能达到50吨左右。”听到企业相关负责人介绍的情况,记者团一行对科技赋能火锅食材产业提档升级所取得的

成绩频频点赞。

走进预处理加工车间,近距离观察火锅食材加工后,广西云的记者谭晓林对火锅食材生产过程中的科技含量有了更加深入的认识。“以前只吃过火锅,今天了解到在火锅食材生产的背后,有着一支年轻专业的研发团队,不断迎合市场口味推出新的产品,这让我深刻感受到了舌尖上的科技感与安全感。”

离开了带着辣椒辛香的重庆火锅食材产业园,伴着清风送来的荷花香气,采访团一行又来到了陶行知纪念馆。在听取讲解员介绍的陶行知发展乡村教育、推行平民教育、创办育才学校的故事后,采访团走进古圣寺(育才学校旧址),用手触摸旧时育才学校社会科学实验组教室的木头桌椅,感受陶行知先生的教育理念。而在一旁的合

川区育才学校,学生们跳绳、推石磨、做豆浆、编竹编,丰富的特色课程让陶行知先生提出的“生活教育”理念实体呈现在众人眼前。

“看着孩子们的笑脸,品尝了他们亲手制作的美食,我深刻地感受到了陶行知先生的教育理念在这里经受了历史的沉淀,而且历久弥新。”中国网记者蔡彬感慨道。

“今天参观了陶行知纪念馆、合川区育才学校后,我会用好用手中的笔,将陶行知先生的教育理念介绍给更多的四川人民。”来自四川新闻网的记者许雨珂则表示,教育的合作发展是成渝地区双城经济圈建设的重要一环,不久前成渝地区双城经济圈“行知行”教育共同体启动仪式在合举行,为川渝两地传承弘扬陶行知教育思想,推动教育协同发展打下新的基础。

### 让企业放心投资、舒心经营、安心发展 持续优化营商环境

姜雪松在工业园区(高新区)调研重点项目建设时要求

本报讯(记者 刘鑫宇)5月24日下午,区委副书记、区政府区长姜雪松到工业园区(高新区),调研重点项目建设情况,他要求,要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建以实体经济为支撑的现代化产业体系,以更高目标、更高标准持续优化营商环境,让企业放心投资、舒心经营、安心发展,为合川经济高质量发展提供坚强保障。

当天下午,姜雪松先后到重庆普来克摩托车有限公司、重庆安瑞光电有限公司、重庆平伟汽车系统有限公司、重庆梅香园实业集团有限公司,深入企业车间、生产一线,实地调研了大排量高端摩托车生产项目、汽车照明系统生产项目、新能源汽车关键零部件暨工装模具产业园项目、火锅食材研究院项目等建设情况。

在随后的座谈会上,姜雪松听取了企业生产经营、产品研发、运营管理、项目推进等情况,了解企业经营现状、发展形势及存在问题,现场研究解决企业提出的具体问题。他指出,市委把推进渝西地区一体化高质量发展作为实施成渝地区双城经济圈建设“一号工程”的重大战略抓手,合川区位优势明显、交通条件优越、产业基础扎实、功能平台丰富、发展动能强劲,发展迎来历史性机遇。当前,区委、区政府坚持把壮大实体经济作为融入渝西一体化高质量发展发展的根本,正围绕工业“两主四特”产业体系,打造产业集群,提升产业能级。希望广大企业家坚定信心,抢抓发展机遇,深耕主业、注重创新,敢闯敢干、迎难而上,持续强链延链补链,推动企业做专做精、做大做强,为合川高质量发展蓄势赋能。

姜雪松要求,营商环境是企业发展的土壤,也是一个地区高质量发展的核心竞争力。要提高政治站位,深刻认识优化营商环境的重要性,全面落实《重庆市2023年优化营商环境激发市场活力重点任务清单》,打造成渝地区营商环境排头兵。一是政策要用好,各级各部门要切实加强政策宣传解读,提高政策知晓度,确保企业应知尽知、应享尽享,让政策效用得到最大限度发挥。二是服务要跟上,既要坚持“一企一策”,精准解决个性问题,又要坚持高效统筹,全面解决共性问题,切实提升企业的获得感和满意度。三是环境要优化,要以加快创建国家高新区为引领,持续完善工业园区(高新区)硬件需求、提升配套功能、强化要素保障,进一步提升园区承载力,夯实全区工业发展的主战场、主阵地。

有关单位相关负责人参加。

### 区人大常委会党组2023年第3次(扩大)会议召开

本报讯(记者 甘晓伟)5月24日下午,区人大常委会党组2023年第3次(扩大)会议召开,区人大常委会主任、党组书记程卫主持并讲话。

会议学习了习近平总书记在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时,在二十届中央财经委员会第一次会议上,在二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神,以

及中共中央政治局会议精神、市委常委会扩大会议精神和《领导干部报告个人有关事项规定》《关于在全区大兴调查研究实施方案》等文件精神。

会议听取或研究了区人大常委会机关党组关于2023年区人大常委会机关党建、党风廉政建设和反腐败工作及意识形态工作要点和区人大常委会机关党组分工调整、区人大常委会机关

意识形态工作领导小组调整等有关事项。

程卫要求,要持续加强政治理论学习,坚持集中学习、个人自学和专题研讨相结合,增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,完整、准确、全面把握最新形势要求,确保人大工作始终围绕中心、服务大局、有序推进;要认真履行全面从严治党主体责任和“一岗双责”,严格遵守各项党规党纪,扎实做好领导干部报

告个人有关事项工作;坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂,按要求深入开展“党建统领·赶考亮卷”行动,以更高标准、更实举措推动人大机关各项工作走深走实。

区人大常委会副主任、党组副书记陈皎,区人大常委会副主任、党组成员刘良金、柳川,区人大常委会副主任谭佳庆参加会议。

### 区政务办(区行政服务中心)持续开展“局长进大厅、局长跑流程”活动 找“痛点”疏“堵点”“零距离”抓好服务提升

本报讯(记者 刘鑫宇)行政服务大厅是便民办事的窗口,直接面对群众、服务群众,最能了解群众的需求和呼声。如何“让信息多跑腿,让群众少跑腿”,持续提升服务质效?区政务办(区行政服务中心)推行的“局长进大厅、局长跑流程”工作机制,让更多“局长”亲身体验流程“优不优”、效率“高不高”、群众“满意不满意”等问题。

5月中旬,区税务局党委书记、局长孙大辉和党委委员、副局长杨兵去到区行政服务中心办税服务厅窗口参加“局长进大厅、局长跑流程”活动,“零距离”抓好服务提升,满足老百姓对政务服务的新需要、新期待。

孙大辉走上一线岗位,在窗口以纳税人办税工作人员身份全流程为纳税人办理代开发票作废、税控设备抄报反

写、税控设备注销、票种核定等业务流程。在与办税群众的面对面交流中,听民声、察民情、体民意,围绕“全面数字化的电子发票使用”“便捷注销税控设备”等纳税人关注的热点,与纳税人缴费人面对面深入交谈,了解当前办税缴费的体验和存在的问题。杨兵也以办税服务人员身份全程参与了活动。

活动中,两位局长还实地了解了

“全面数字化的电子发票”推广进度、自助办税辅导和跨区域涉税事项反馈工作情况,认真查找服务短板和不足,听取办税缴费群众和一线工作人员意见,提出整改目标和要求,在“局长走流程”中将“便民办税春风行动”推向深入。

目前,共2位局长、6位副局长到大厅参加了“局长进大厅、局长跑流程”活动,共计为群众办件62件,群众满意度100%。

### “交房即交证” 我区开启不动产登记服务新模式

本报讯(记者 陈钰铃 通讯员 廖广川)“一手拿钥匙,一手拿房本,真是又方便又安心!”5月20日,在滨江誉府交房现场,拿到房产证的业主王女士喜笑颜开,难掩激动之情。

如此便利得益于合川区首批“交房即交证”创新服务举措的推行。“交房即交证”是指购房者在领取房屋钥匙的同时领取不动产权证书,实现交房和拿证无时差。“区规划自然资源局相关负责人表示,接下来该局将以点带面,全面推行“交房即交证”工作,不断完善不动产登记服务模式,建立长效机制,持续提升不动产登记服务效能,提振企业发展信心,促进营商环境优化,更好地保障人民群众合法权益,增强人民群众的获得感和满意度。

区规划自然资源局、区住房城乡建委、铜梁镇人民政府等相关单位负责人,重庆善润合房地产开发有限公司代表、部分业主代表等共同出席交房仪式。

同时该局优化办事流程,将测绘和办理不动产登记实地察看前置,并开通绿色通道,缩短办结时限,为企业提供便捷高效的优质服务,提高商品房办证效率,多措并举打通“证”结,实现了交房交证“零时差”。截至目前,已按照“交房即交证”模式为滨江誉府小区业主办理不动产权证书339本。

区规划自然资源局相关负责人表示,在深化不动产登记改革、优化不动产登记服务方面继续探索,时隔两个月开启“交房即交证”服务新模式。

为落实这一惠民服务,区规划自然资源局积极开展政企联动,做优对外服务,通过提前介入、靠前服务、精准指导,帮助房地产企业做好交房前各项准备工作,先行先试推进“交房即

### 110千伏双喻智能变电站成功投运 为合川迎峰度夏提供有力保障

本报讯(记者 任洋)“2号、3号主变第五次冲击合闸完成!”5月23日11时48分,110千伏双喻变电站成功投运,正式接入合川电网。该站是合川第四座自主建管并成功投运的110千伏智能站,为迎峰度夏保供电打下了坚实基础。

该工程于2021年12月底开工建设,至成功投运共历时17个月。本期新建5万千伏安主变2台,110千伏出线间隔2回,10千伏出线间隔16回,10千伏电力电容器组4套。

值得一提的是,该站是合川新技术应用最多的变电站,包含了装配式建筑物钢结构全栓接、

一体化铝镁锰复合墙板、基于同频同相的GIS设备不停电交流耐压试验、“一键顺控”等新技术,为电网设备的安全稳定运行提供了更为坚实的保障。

作为2023年迎峰度夏工程,合川供电公司成立了联合工作组,集中投入施工力量,严格施工工艺管理,以示范引领开展全过程监督,及时协调解决工程各类问题,实现了提前计划时间1个月投运。

110千伏双喻变电站的投运,将极大改善合川东南片区电网结构,全面解决网络安全产业城和双凤镇负荷增长需求,为迎峰度夏提供有力的电源保障,助力合川区招商引资和高质量发展。



成功投运的110千伏双喻智能变电站